



Гостями церемонии стали муфтий Татарстана Камиль Самигуллин и мэр Казани Ильсур Метшин, также присутствовали муфтии Ханты-Мансийского автономного округа (ХМАО) Тагир Саматов и Самарской области Талип Яруллин. Мэр города в своем выступлении рассказал о строительстве обновленного «Сулеймана». «Я мечтал, чтобы появилась новая мечеть вместо старой, но даже не предполагал, что увижу это уже в этой жизни», — сказал Метшин.

В качестве основного мецената выступила Разия Еникеева — заслуженный деятель искусств Татарстана, член союза композиторов России. Она вдова известного мецената Рустама Латыпова, сына композитора и дирижера Масгута Латыпова. Дуа на церемонии открытия совершил Камиль хазрат. Гости, в том числе и казанский градоначальник, совершили полуденный намаз.

Предполагается, что деятельность новой мечети и культурного центра будет нацелена на формирование морально-нравственных качеств и возрождение традиционных ценностей у молодежи.

Напомним, два года назад мечеть в связи с аварийностью была полностью разобрана. Было демонтировано старое здание и возведен новый комплекс мечети и культурного центра общей площадью более 1 тыс. кв. метров. Большой молельный зал рассчитан примерно на 300 молящихся. На втором этаже расположен зал для женщин. В мечети есть также различные кабинеты, тахаратхана. В крыле двухэтажного здания с учебными классами и столовой находится исламский культурный центр.

Мечеть «Сулейман» была построена в декабре 1999 года на месте старого дома, который служил молельным домом. В 2002-м ее имамом стал Илдар хазрат Баязитов, при нем надстроили мансарду, где оборудовали общежитие, пристроили минарет, также при мечети появились учебные классы и вспомогательные помещения. С тех пор там начали проводить благотворительные акции для различных слоев населения. Летом на регулярной основе организуют детские мусульманские лагеря, причем и для детей с ОВЗ, началась работа с глухими и слабослышащими казанцами.

С 2005 года в мечети стали издавать газету «Ислам инфо» на русском и татарском языках, впоследствии она переросла в информагентства «Инфо Ислам» и «Татар Ислам».